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Szerkesztőség és siadóhivata!: Dcbreczen, i II. é vfolyeurt 
Darabcs-ytcza 7. szám. — Telefon 4i2. szám. .
Hirdetések árszabás szerint vételnek fel. j Egyes

99. szám. 

szám ára 4 f i s Ié r.

Debreczen,

Bits is a
1913.

Előfizetési ár helyben : egy hóra 1 korona, 
negyedévre 3 korona. — Vidékre egy nőre 
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Lukács László miniszterelnök vis­
szaérkezett Budapestre, hogy áldásdus 
tevékenységét, meiy a sópártkasszát 
ápolja ér. eltakarja, itthon folytassa. 
Hogy más dolga is van a pártkassza 
ügyeinek gondozásán kívül, az abból 
látszik, hogy Hazai Samu báró hon- 
ví delmi miniszterrel tanácskozott. A ta­
nácskozás okvetlen a katonai kérdé­
sekkel van összefüggésben és ugyanezen 
kérdések miatt Hazai báró honvédelmi 
miniszternek Bécsbe kell utaznia.

A többi miniszterek időközi vaká- 
cziója is letelik. Már többnyire bent 
ülnek hivatalukban és résztvesznek az 
előkészítésre kerülő ügyek megbeszélé­
sben, Fw .hét JEita . T'<?n«rn»r|ti . el­
foglaltságuk is lesz. Addig a képviselő- 
házi őrség tagjai koszt kiosztották a 
miniszterek arczképeit, hogy a legények 
rájuk ismerjenek, mert az őrség ré­
széről őket tisztelgetés fogja megilletni.

miniszter expozéjában meg fogja indo­
kolni a létszámemelés szükségét és a 
javaslat azután kerül a parlament elé. 
A. létszámemelés miatt a kiadások egy- 
száztiz millióval és évenként külön 
negyven millióval emelkednek. A lét 
számemeléssel a századokat 120 - 130 
főre kiegészítik s a déli és északi ha­
táron állandóan 150 főből fog áll a ni 
egy század. Eképpen az utóbbi lét­
számemeléssel együtt hetvenkétezer tővel 
emelkedik a békelétszám. A századok 
kiegészítésén kívül tizenkétezer embert 
a tüzérség, a műszaki csapatok, gép 
fegyverosztályok, vadászcsapatok, iég- 
hajós és automobil csapatok közt 
osztanak meg.

A létszámemelést a Balkánon történt 
változásokkal és a többi hatalmak ka­
tonai készültségének fokozásával indo­
kolják a javaslatban.

Mindez nagyon szép, csak éppen 
bele lehet egy kicsit gebbedni.
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Bécsben már egészen elintézték, 
befejezett ügygyé tették a létszám­
emelést. A bécsi „Zeit“ részletes is­
mertetést közöl róla. Már mind a két 
kormány, úgy a magyar, mint az osztrák, 
hozzájárult a létszámemeléshez és már 
Lukács László sem mondhatja, h y a 
kérdés nem aktuális. Csak maga 
lamenti elintézés marad őszre, lep 
azért, mert Lukács leginkább *' 
méli, hogy addig nem teszik ki 
amig a létszámemelést nem life 

Ennek az árát is persze az 
fizeti meg. Mert tapasztalván o 
a magyar miniszterelnök minden 4, 
és hogy ő még jobban szereti, hu yan 
követeléseket támasztanak, melyek i. más 
mint ő, semmiesetre se vállalhat, hát a 
közös tanácskozásokon felsrófolták a 
kívánalmakat és most már nem 25,000, 
hanem 36,000 újonccal követelnek már 
többet.

Ősszel a delegációban a hadugy-

A választások tisztaságáról szóló 
törvénytervezettel veri a mellét a kor­
mány. Kihirdették, hogy a tervezet el­
készült az igazságügyminiszteriumban. 
Balogh J nő ismertetést is tétetett közzé 
a tervezetről. Huszonöt szakaszból fog 
állani a javaslat, tálán hogy valami 
emlékeztető legyen áma régi idükre, a 
mikor rövid utón való igazságszolgál­
tatással a vétkesek huszonötöt kaptak.

Van a tervezőiben sok minden 
részletes megállapítás a büntetendő cse­
lekményekről, de ha jól elolvassuk, 
megtaláljuk benne különösen azt a ten- 
lenciát, hogy az ellenzéki választási 
lozgalmakat meg lehessen bénítani.

Természetes, mert hiszen csak igy 
szolgálhatja a javaslat a mostani rend­
szer fentartását.

Makulatur papiros olcsón kap­

ható a kiadóhivatalban:

Daraboa-üteta 7. sí.

A törvényhatósági joggal felruházott váro­
ssok polgármesterei többször méltatlankodtok a 
miatt, hegy az alispánoknak még 1908. óta meg 
lévő éves bérletjegy kedvezményt nem terjesz­
tették ki reájuk is.

E kedvezmény alapján ugyanis az alispánok 
a Máv. összes vonalaira érvényes 1. osztályú 
bérletjegyet 300 kor., a második osztályú. 240 
koronáért, inig a székhelyétől Budapestig és 
vissza érvényes utazásra 180 korona kedvez- 
nyes árért kaphatnak.

A th. jogú varosok polgármesterei folya­
modtak is e kedvezmény kiterjesztése iránt, ké­
résüket azonban egyszerűen ad akta tették.

A napokban azután Várhidy Lajos, a ma­
gyar városok orsz. kongresszusának az ügy­
véd USkáíA , felfedezésre jutott ez
ügyben. Nevezőit ugyanis a városi bsztviselon 
vasúti utazási kedvezménye ügyében a Máv. 
igazgatóságánál eljárván, a kedv1’an «ínyekről
szóló rendeltek uíán való kutatások közben 
rájött, hegy az 1907. november 7-én tartott 
minisztertanács, Kossuth Ferenrz kereskedelem­
it i miniszter előterjesztésére nemcsak az mis- 
pr knak, Iranern a th. városok polgármeste­
rné is megadta a fentebb említett vasúti 
kedve énut. Erről a minisztertanácsi határo­
zatról kereskedelemügyi minisztérium a Máv. 
igazgatós ágiát, a ' belügyminisztériumot és a 
vármegyei tisztviselők orsz. egyesületét 96,337 

Hl. 1907. sz. rendeletével értesítette, a th. va­
rosai polgármestereit azonban elfelejtette érfesi- 
ten sőt nem is értesítette őket még a belügy- 
mir ,;iium sem. A belügyminisztériumhoz a 
rer. u- ■ 907. dec. 9-én 150,478 1907.—II sz
alal zeti s a vármegyei osztályhoz került.
EC1 I a*' minisztertanács megadta a ked-'
vez a', ezt az alispánok 6 év óta igénybe 
is v . zik, a polgármesterek azonban erről mit 
sem tudnak, hacsak véletlenül Várhidy titkár 
fel nem fedezi s a Máv. poros aktái klzül ki 
nem kínozza.

\ polgármestereknek közvetlenül t. i. a 
vám gyei tisztviselőK orsz. egyesültté utján 
sem aiott tudomására az, hogy. a kedvezmény 
ökc megilleti, mert ’amint ez egyesületnél
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gyógyintézet, dr Butting:-féle Inhaláció, í60 ue;:\ elme­
sen berendezett szoba, vizveze.ék, acetilén vragitr- $

Elő és utó évadban, az állandó tartózkodónál 1
30 ,v engedmény!

. ,n*i«wiwT«aHr- >>**~ '

W?



2 u I 9 EßBECZIN Arams 3o.
megtudtuk s ami bizonyos titokzatosságot kői- j 
csönöz ennek az egész ügynek, a rendeletet 
szó szerint a lapjukban soha nem közölték, 
hanem csak szóval jelentették be az 1907. nov. 
20-án tartott közgyűlésen és bizalmas körlevél­
ben értesítették annak rövid tartalmáról az !- 
ispánokat. , A legutóbbi eseményekről a következő tu­

dósítás link számol be:

A reunic ülése elmarad!.

Londonból jelentik: A nagyköveti reunio 
ülését ík özbejöit akadályok miatt levclileg csü- 
törtökra halasztották. :

Auszlriaütagyarország állásponjj2.

es az fétfzes
a Pixavonnal való hajmosás után. A Pixavon 
enyhe, kellemes, folyékony iiajmosó-kátrány- 
szappan, a melyből egy különleges szabadak 
mázott eljárással kivonták a kellemetlen kát­
rány szagot.

Nagy általánosságban talán ismeretes 
hogy a kátrány jóformán szuverén szere'a haí 
es (fejbőrápolásnak. A legnevesebb bőrgyó- 

kátrányszappant tartják a hajápolás 
leghathatósabb szerének. A széles körben 
isméit Lassar-féle hajápolási methodusnál a 
játsr?kySZaPPannal Va^ ^eímosás fontos szerepet

.A Pixa™n ”emcsak> hogy tisztítja a hajat, 
hanem kátrány tartalmánál fogva, a fejbőrre 
egyenesen serkentő hatással van. A rendsze­
ri FlxavPo-hajápolás , a fejbőr edzésére és a 
haj erősítésére, valóban a legjobb eljárás

Pixavon kezd tért hódítani, amelynél a kát-
rással^ kiv T lCStéket W különleges e^- 
rassal kivonjak. A speciális kátrány hatás
azonban mindkét preparátumnál ugyanaz.
ir-nhS7 üve8Pixavon (világosvagy sötét) 2"50 k 
han 4 tÓ •,?1inden gyógyszertárban, drogériá- 
banés íllatszerüzletben. Pixavon - hajmo-
?állaimi j0bb férfi - és nőifodrász

Bécsi beavatott diplomáciai helyről jelen­
tik: A Londonban elhatározott együttes de- 
niarsrh Cetiiijében megtörtént. A montenegrói 
kormány azonban kijelentette, hogy a küszö­
bön levő göreg-kejeti ünnepek előtt lehetetlen 
választ adni.

A mai reunió arról tárgyalt volna, hogu 
milyen kényszereszközöket alkalmazzanak, ha 
Montenegró válasza vagy üégativ, vagy pedig 
meg nem felelő lesz. A bjokád kiteljesztése 
ugyanis nem volna megfejelő kényszereszköz 
miután Montenegró Szériából elég segítséget 
kap. A tervbevett konstantinápolyi dem ars az 
előzetes békefeltételek tárgyában nem történt 
meg. miután az ozosz nagykövet ez ideig nem 
kapta meg kormánya instrukcióit.

Nikita nem tagit.

dig az nem könnyű' dolog. Abban bizakod­
nak, h*ogy a nemzetközi bonyodalmak le fog7 
ják kötni a monarkja haderejének egy nagy 
részét és akkor Ausztria-Magyarorszúg kény­
telen 1 ész Abbahagyni az akciót Montenegró 
ellen.

Montenegró háborúra készül.

Cattaró'böi jelentik: Hírek vannak Cetinjé- 
bői arról, hogy a montenegrói hadvezetőség Iái 
zas sietséggel szereli fel a Lovczen érődéit. A 
szerb ostromágyukat most állítják fel. A monte­
negrói fővárosban általában azt beszélik, hogy 
mihelyt osztrák-magyar katonaság fog partra 
szállani, Anti vári érődéiből azonnal ágy űzni fog­
jak Cattarót.

Békés megoldás.

Berlinből jelentik: A «Berliner Tageblatt» 
jelenti Rómából: Diplomáciai körökből értesül 
az önök tudósítója, hogy az olasz vezető po­
litikai körökben nem tartják a konfliktust békés 
utón megoldhatatlannak. Általános az a vele­

mién y, hogy a londoni konferenciák hossza­
dalmasra fognak nyúlni, de végül mégis diplo­
máciai téren fog elsimulni a skutarii bonyoda­
lom Nem kell attól félni, hogy Oroszország 
bonyodalmat fog előidézni és még kevésbbé 
attól, hogy Ausztria-Magyarország izoláltan 
fog föllépni Montenegró ellen.

A külföldi követek egyikével beszélgetve, 
Nikita király igy szólt:

— Felttllenül ragaszkodom Skutarihoz. — 
Montenegró nem akar nemzetközi komplikációkat 
okozni, de nem rajta áll, hogy az európai há- 
tiorut elhárítsa. A békebontó az osztrák-tnagya«• 
monarkia és Montenegró bízik barátaiban, — 
hegy meg fogják fékezni azokat, akik a kon­
fliktus veszedelmétől sem riadnak vissza.

Cattaroból jelentik: Cetjükében semmi haj­
landóság sincs az engedékenységre. A kormány 
hivatalos lapja most azt írja, hogy Montenegró 
teljes megsemmisüléstől sem riad vissza, de 
5 cutarit nem adja. A hadsereg agresszív visel 
K dést tanúsít a monarkja ellen. A vezetők azt 
mondják, hogy az osztrák-magyar expediciós 
sereg csak a montenegrói haderő teljes elpusz 
titasa után tudna bevonulni Montenegróba, pe

Szaszonov meghízottja Becsben. \

Ä Hamis gyémánt.
Az 1831 -ik évben egy idegen érkezett Szí- 

petei varra, aki annak ellenére, hccy birtokában 
vo't a legjobb ajánló leveleknek, merf-sz km- 
tyajatcKaval igyekezett a társaságokban f- 
tűnni Az idegennek szerencséje Volt a iát 

’asztamal.
sánakE9R CSten- amikP> a ká,ttiat osztotta, tár­
sának, Bourquis grófnak feltűnt az a csodam-
tu>: mmden mozdulatánál fénulő és sz’krW 
gyémántgyűrű, amelyet jobb keze középső u]-

x., Betrhnikc v szólította meg a nuürü
!Sr - POmp4s «= • M . SBC-

„ T rf "té 11 s?m apadhatom fePife he
uyagu! Betchnikcv. Az alakja és a ténye m; 
sok tapasztalt szakértőben keltett irigysége1 S-' 
Kan szívesen megvették volna már S' 
szegeket fizettek volna érte. - Ha m» h vú 
megfigyelte, a ugyan már előbb észre nem 
veszi, megmondom az okát, hogy miért ne"

te »MhL'Sr1“1 •*'»>*■*

sokáig figyelte a 1 f ,v .
Br: tapasztalatra iUi0 , t,0 P h * '
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Nem, igazán nem - felelte a gróf.
gyémánttar’netkkere^keZnd°m’ ^ ham,s

— Mit?

ek R kf , i ekszc-reszekef, akik esküd-
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1 megismételte a grófnak-
ó\ sen , !. .<.m|.l„clll!Ar’, .a«Í ,,arjtis gyémáintját

rGl ,,le9 Vaguok edződve, hogy öTmost én-

Párisból jelentik: Az «Eche de Parisának 
jelentik Becsből: Jól beavatott körökben rebes­
getik, hogy az utolsó napokban Sasonov kül­
ügyminiszter egy bizalmi embere Becsben volt 
és $ürün tanácskozott Berchtold gróffal.

Tanácskozások a királynál.
• •

Becsből jelentik: Vasárnap késő este, mi­
után a külügyminiszter és a vezérkari főnök 
visszatért Scliönbrunnból, mind a ketten egye­
nesen a trónörököshöz siettek és majdnem éjiéiig 
maradtak ott.

Prágából jelentik: A «Napodni Listi» bécsi 
tudósítója hiteles fcírásból jelenti, hogy a va-t 
sárnap esti tanácskozás őfelségénél már a 
második volt. Nemcsak Berchtold gróf és Konrad 
báró veJérkari főnök, hanem Krobatjn hadügy­
miniszter is részt vett a katonai tanácskozások­
ban a Királynál.

pen a 
sóit

kén

felejte 
gróf é,

A k 
rcs első éi

mezőjére gondol. Betcnnikov mo­
hról kezdett beszélgetni, 
y estén igy szólt hozzá: 
artana szerénytelennek, ha arre 
reggelig bízza ream a gyűrűt, 

írja, egy hétig js önnél lehet — 
cv- — És ezen az éjszakán a 
menyén ragyogott a gyémánt, 

zű reggelen a gróf beállított a vá-, 
ereszéhez és megkérdezte tőle, 

hogy latott-e ennél valaha is jobb imitációt.
Imitáció kiáltott fel az ékszerész. 

Mutassa meg azt az embert, aki képes ilyen 
mur.kara Én felkutatom a világ összes gíjé- 
manthan isitóit, hogy tudnak-e ilyen követ pro-

a'n,l f7 pá Sy-mán’t olyan valódi, amilyen 
x a.odiak az aranyak, amiket érte fizetnék.

A kő tehát értékesebb kétezer rubelnél? 
Értékesebb húszezernél!

a k ö hamis H tu!aidonosa amel'etf marad, hogy 

<?k?7er<isz újra a legnagyobb porno-»
Sággal megvizsgálja.
mecr ~~ ,n°ndta azután. — Vegye
hogy én „X? "9U a do'dot’

röt Be<chni,mv visszakapta aznap este a gyű-

« *•<*«*. mindenki
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Franciaország ellenünk.
Párisbóí taviratozzák a «Vossische Zeitung» 

lapnak: A francia külügyi politika barátságta­
lan az osztrák-magyar monarchia irányában, de 
a londoni kabinettel egyetértőleg mégis kész 
oda hatni, hogy az osztrák-magyar monarchia 
ne lepjen fej önhatalmúan Montenegró ellen 
Frantia részről pendítették meg azt a tervet' 
hogy területi Kárpótlással ke,] kielégíteni Mon- 
tenegrot Skirt áriért, mert nem lehet azt kívánni 
hogy Nikita király pénzért lemondjon Skutariröl 
mikor Montenegró katonai becsülete is kockán

3

van.

Olaszország magatartása.

Ä «Stampa» tegnapi számában feltünést- 
keltő cikk jejent meg Cirmemi képviselő to|lá- 
bcl. Azt fejtegeti, hogy Olaszország érdekei 
ellen való volna, ha a nagyhatalmak Ausztria 
Magyarországnak engednék át a protektorátust 
Albania fölött. Semmi szín alatt sem szabad 
megengedni az osztrák-magyar monarchiának, 
hogy az albán kikötőkben csapatokat szállítson 
pa-tra, ha ugyanakkor olasz csapatok nem 
vesznek részt az expedícióban.

Görögország a megegyezés mellett.

Athénből jelentik: .A kormány félhivata,os 
lapja azt fejtegeti, hogy Görögországnak érdeke 
a teljes béke helyreállítása és ezért Athénből 
figyelmeztették Nikita királyt, hogy ürítse ki 
Skutarit.

Visszavonták a szerb cs.ipátokat.
Bc'grádbói jelentik: A kormány sürgeti a 

szeib csapatok visszahívását Albániából és azt 
kívánja, hogy a skutarii segi: dcsapalokaí is 
mennél hamarabb szállítsak haza. Az hátrál­
tatja a szerb zászlóaljak hazahozatalát, hogy 
nincs elég szállitóhajó. Egyelőre Sza|cnikib:i 
viszik a szerb katonaságot és onnan a Vardar} 
hoz, mert Szerbia minden eshetőségre* készen 
akar lenni Bulgária eljen. A szerb tüzérséget 
cs ágyukat San Giovanni di Méduában már 
hajókra szállították, hogy Szalonikiba vigyék.

Mit mond a német kormány?

Berlinből jelentik: A fejhivatalos Nordd. 
Alig Zeitung írja: Skutari kapitulációja a ha-i 
talmak ama határozatán, hogy a balkáni vi­
szonyok uj rendezésénél Skutari Albániához 
cssatcltassék, mit sem változtathatott. A hatal­
mak ezt az álláspontjukat újabb tanácskozó-; 
suxon megerősítették. Közös lépés küszöbön 
áll, melynek célja lesz Montenegrót feLszólitani 
Skutari kiürítésére. Ha ez a lépés eredmény­
telen volna, a hatalmak meg fogják fontolni a 
további intézkedéseket. Étiben az értelemben nyi­
latkozott ma Jagov államtitkár a birodáimi gyű­
lésen. Hangsúlyozta, hogy Németország a Sku- 
tari-íké 1 dést rés judicatá-nak tekinti. A háborús 
állapot befejezésére irányuló tárgyalások any» 
iiyira előrehaladtak, hogy az előzetes béke mi­
előbbi megkötését lehet remélni.

H párisi értekezlet programmja.

Parisból jelentik: Hir szerint a francia kor­
mány által a nemzetközi pénzügyi értekezlet 
tárgyalásaira kidolgozott programmja négy pon­
tot tartalmaz. Az első vonatkozik a balkáni 
államok alta| a török államadósságból átveendő 
részére. A második a Törökország1 hitelezői­
nek nyújtandó garanciára abban az esetben, 
ha ez az államadóssági rész nem fizettetnék ki 
haladektajanu! készpénzben. A harmadik a szö­
vetségesek kezére jutott területeken Törökország 
által nyújtott koncessziókra, a negyedik pedig 
a balkáni államok pénzköveteléseire.

A tebanyosan rossz szer’poszt ásnál csak az elő­
adás volt botrányosabb. Kelemenről, aki a nagy 
herceg szerepét Kreálta, csak annyit mondha­
tunk, hogy tőle tejhetöleg igyekezett vaj am it 
előadni. Dicséretet csak Vajda Ilonka, Szilá­
gyi Ernő, Szatmári, Lévai Farkas Pé! érde­
melnek. (S_ j j

Színház,
Heti műsor:

Kedden: Leány vásár, operett. C) bérlet. 
Szerdán: Farkas, játék. A) bérlet.
Csütörtökön délután: Varázskeringő, ope- 

fCtt- ' Este: Királyok, három színjáték. B) 
bérlet.

Péntekenn: K^ralyok. C) bérlet.
szombaton Ztlahy Gyula bucsrifeT^éptével: 

Csöppség. A) bérlet.
Vasárnap délután: Cigányprímás, operett. — 

Este: Böregér, operett. B) bérlet.

Ä «Sárga liliom» repríze. Hosszú idők után 
Debreczenben is viszont láthattuk Biró Lajos 
hires darabját, a «Sárga liliom»-ot. De — azt 
hisszük — velünk együtt mindenkinek, aki teg-i 
nap este a színházban volt, az volt az őszinte 
véleménye, hogy bár inkább ne láttuk volna.

R színházi iroda je'entése;:
Az e heti műsor különböző okokból a kö­

vetkezőkben változott: Kedden Q bérlefebn Le- 
enyvásár. Szerdán A) bérletben Farkas. Csütör­
tökön délután Varázskor inge operett, esje Bj 
bérletben Királyok. Szombaton A) bérletben Zi- 
bérietben Királyok, három színjáték. Pénteken C) 
lahy Gyula hucsufeljéptévei Csöppség. Vasárnap 
délután Cigányprímás, este B) bérletben Bőregér.

Csütörtökön, május elsején délután három 
órakor, mérsékelt heiyárakkal a Varázskeringő 
ttcgu operett keiül színre. A főszerepet Zi- 
lahy né S. Vilma játsza.

A Királyok. Biódy Sándor szenzációs sikerű 
három egyfelvonásosa csütörtökön kerül bemu­
tatóra. Az előadásban a drámái személyzet­
nek minden tagja résztvesz. A darabot Kemény 
Lajos r.agy gonddal és ambícióval rendezi.

Május 7 A karszemélyzet jutalom játékán 
a hirdetett «lg lói diákok» helyett, miután Ki- 
icly Ernőt kötelezettségei Bécsbe szólították, 
a «Limonádé ezredes» kerül színre, melyben a 
címszerepet Komjáthy Janos, a kassai Nemzeti 
Színház igazgat ya játsza. A közismert mü-r 
vész ez alkalommal ojyan szerepét játsza, mi­
lyent még a debreczeni közönség nem látott 
löle. A hirdetett Caoarett az előadás kereté­
ben meg lesz tartva és egész személyzeten kí­
vül mint vendégek, Perczel nővérek is fellép­
nek.

Modern és a legjobb
F'ÄM-jHL.om.mr«»® 

berendezések
rendelje meg

Föld vári-„a.

üzleti telefon 168 - gyári telefon" 816.
Társuló felvétetik.

Betchnikov lekötelezetten mosolygott s ját­
szani kezdett.

Mielőtt eltávoztak volna, a gróf megkér­
dezte, hogy nem volna-ie hajlandó eladni a 
gyűrűt. De Betchnikov ellentmondott.

Pár nap múlva a gróf ismételte a kérést.
Betchnikov a tolakodás miatt bosszankodni 

látszott, de rövid meggondolás után így szólt:
— Bourquis gróf! ön tapasztalt szakértő 

és mégis szeretné ezt a követ. — Már annyian 
kérték tőlem, hogy a vége az jesz, hogy el­
adom és ekkor nekem mégis a legkellemesebb, 
ha az ön birtokába jut. De gondolja meg, hogy 
a kő hamis, ha még olyan sokan állítják is az 
ellet kezőjét. Ez a gyémánt egy kitűnő imitá-l 
ció és mint ilyen is értékkel bir, amelyet én 
talán till is becsülök. Mindenesetre ritkaság és 
azon a,*x áron alul, amelyet már önnek mond­
tam, nem vagyok hajlandó adni. Pár nap múlva 
Olaszországba njlazom tigyis és ha addig még 
mindig ezen a nézeten marad, szívesen itt ha­
gyom. Es ha lön meggondolja, hogy úgy adom 
at, hogy nem is vagyok pillanatnyi pénzzavar-i 
ban, nem tudja eléggé megköszönni. De ne fe­
lejtse cl, hogy egy hamis gyémántért nagy árt 
fizetett. Mert hamis — ez az utolsó szavam.

Miután a gróf még egyszer megvizsgálta a 
gyűrűt, megkötötte az * üzletet, lefizetett kétezer 
rubelt és sietett az ékszerészhez.

— A gyűrű tulajdonosával sikerült egyez­
ségre jutnom — mondta a gróf.

Az ékszerész figyelmesen megnézte a gyű­
rűt és a grófhoz fordult:

— Ez a hamis gyémánt!
— Hamis? Hogyan lehetséges ez, előbbi 

szavai után ?
— Amit mondottam, az megfelelt az igaz­

ságnak, de ennek dacára ez a gyémánt imi-j 
táció. Én erről a kőről beszélek és nem arról, 
amelyet pár nappal ezelőtt mutatott.

— De ez ugyanaz!
— Ha ez ugyanaz, akkor én nem vagyok 

ékszerész. Ez jó utánzat és tegye mellé a iné-» 
sikat, azonnal megmondom a különbségeket.

— Mit ért a «másik» alatt? Csak ez az 
egy van. ezt vettem.

—; Akkor vaami tévedési történt!
— Lehetetlen! Mit csináljak?

Menjen hozzá azonnal és követelje az1 
igazit, a valódi gyémántot. Vagy tévedés van 
a idolodban, vagy megcsalták.

A gróf nem akarta és nem tudta ezt a le­
hetőséget elképzelni, annál jobban csodálkozott, 
amikor este a játékasztalnál találkozott Bet­
tim ikev-val, aki a beszélgetést ezzel a meg­
jegyzéssel kezdte:

No, hol van a gyűrű? Hisz úgy tetszett 
önnek és most nem látom az ujján?

— Ez igaz — felelte a gróf növekedő za­

varral De amikor az ékszerész rnegvizsgá’ía, 
kijelentette, ifi egy hamis gyémánt.

Igen, ezt mondta? De remélem, a ssza- 
vak nem lepték meg önt?

A gróf némi habozás után elmondta, hogy 
az ékszerész azt allitja, hogy ez a gyémánt 
nem az, amit pár nappal ezelőtt mutatott.

Erre Betchnikov szigorú tekintette! nézett 
a gróf arcába és mondta:

— Gróf ur, mit jelentsen ez? Ön akarta 
megvenni a gyémántot. Hogy én sokáig nem 
voltam hajlandó átadni, erre az összes jelen­
levő urak tanúim.

Én ismételten megmagyaráztam önnek, hegy 
a gyémánt hamis és most ön csodálkozik, hogy 
az ékszerész ugyanezt mondja. Talán cz^el ezt 
akarja bizonyítani, hogy én becsaptam?

Ön talán azt gondolta, hogy a gyémánt 
valódi és mint szakértő az én tudatlanságomat 
akarta kihasználni azzal, hogy egy valódi gyé­
mántéit olyan árt adott, amely egy utánzatért 
is kevés. Nyíltan megvallom, hogy nem vár­
tam öntől ilyen eljárást. És egyá|tájában vi­
tatkozásunknak nincsen alapja. Én figyelmez­
tettem, hogy ön hamis gyémántot vásárol és 
ön most ugyanezt mondja nekem. Tehát tel-? - 
sen megegyeztünk.

És ezzel befejeződött a legzseniálisabb ; El­
csapás, amelyet a világ valaha látott.

Josef Estoumel.
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a böszörméüyí határban.
Letartóztatták a támadót.

Vakmerő rablótámadás történt a napokban 
a közeli Hajdúböszörmény város határában. - 
Egy elvetemült ember fényes nappal megtáira-i 
dott egy egyedül haladó asszonyt és ütlegelni 
kezdte, miközben kilopta az asszony szok­
nyája zsebében levő, mintegy 50 koronát tevő 
pénzecskéjét. A rablotamádasról a következö- 
net jelenti hajdúböszörményi tudósítónk:

Lakatos Sándoriié 25 éves hajdúböszörmé­
nyi lakos e hó 25-én reggel a város hatá­
rában levő tanyájára igyekezett .Midón közel 
ért a tanyához, egyszerre eléje állt egy ember 
aki minden szó nélküi megtámadta és kezével 
ütlegelni kezdte a segítségért kiáltozó asszonyt, 
akit az ütések leginkább fején, arcán és äl­
testen értek.

A segéiy kiáll ásókra figyelmesek tettek a kő- 
emberek, akik azonnal segít- 

megtámadott asszonynak, a 
meglátva, elfutott és csakha- 

i elől.
Midőn az asszony magához tért kissé meg­

lepetéséből és ijedtségéből, ujujt vedtséggel ía 
pasztáira, hegy 51 korona 51 fillér pénze, a 
mely szoknyája zsebében volt, eltűnt onnan. 
Azonnal keresni kezdték, hogy nem , szóró­
dott-« el a pénz a dulakodás közben, de se­
hol nerr; találták s Így kétségtelenül megálla­
pítható lett, hogy a támadó dulakodás köz­
ben kilopta azt a megtámadott asszony szok­
nyája zsebéből.

Lakatosne azonnal jelentést tett az esetről 
a csendörségnek, amely Kulcsár Ferencz és 
Szűrő Lászív, csendőröknek osztotta ki az ügyet 
nyomozás végett. Az említett két csendőr hosz 
szas nyomozás után ma kinyomozta és el­
fogta a tettest Hunyadi János 28 éves, szent- 
györgyi lakos, napszámos személyében, aki el­
len az eljárást a debreczeni kir. ügyészség fo 
iyamatba tette.

zelfcen dolgozó
ségére siettek a
mit a merénylő
mar eltűnt üldöző

kezletet tartottak, melynek tárgya az iparvágány 
közigazgatási bejárásának előkészítése volt.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a követ­
kező :

Jelen voltak az ülésen Szilágyi Imre dt. 
elnöklete alatt: Tóth István építész, Mányi Jó­
zsef kir. műszaki tanácsos, Vargha Elemér dr. 
tanácsnok, Vass Károly dr. jegyző és másók.

Elnök felolvasta a miniszter jóváhagyásét 
és további rendelkezéseit, aztán Mányi József 
kir. műszaki tanácsos beterjesztette az építen­
dő iparvágányra vonatkozó terveket és elfo­
gadásra ajánlotta azt a bizottságnak.

A tervek megtekintésénél azonban kitűnt, 
hegy azon kisebb mulasztások vannak, illetve 
nem tüntetik ki szabályszerűen a vonal mikép­
pen i menetét, ezért a bizottság a beterjesz­
tett terveket elvetette és elhatározta, hogy röl- 
tiivja a városi tanácsot szabályszerű tervek 
készítésére.

Miután a tervek nem voltak elfogadhatók, 
a bizottság érdemleges határozatot a többi 
ügyeKben sem hozhatott.

Az ülés fél 10 érakor ért véget.

,0,^na nHanjainv r *r uruiiT-Mi.. «

ívimistereszt egylet
ítezeni fidljánah közgyűlése.
Ülés a kistanácsteremben.

A

termény ésáruralitáp
iparvágánya.

A közigazgatási bejárás előkészítése.
A aebreczcni «Termény- és áruraktár» az 

utóbbi időben annyira fellendült, hogy üzemé­
nek kiegészítése és nagyobbá tétele céljából 
kénytelen volt az áruraktár közelében egy ha- 
fa arcsgy ár at is felállítani.

Az anyagoknak a gyárhoz való szállítása 
azcr;har. igen nagy költségbe és munkaerőbe 
került kocsin, vagy éppen gyalog, ezért a gyár 
és a raktár igazgatósága elhatározta, hogy a 
gyorsabb, könnyebb és olcsóbb munka céljá­
ból a í aktáitól a gyárhoz egy iparvágányt 
építtet. Mivel azonban a létesítendő vagány 
közterületen fekszik, kénytelen volt területhasz­
nálati engedélyért folyamodni. A közgyűlés ezt 
meg is adta és a határozatot a kormányható-i 
ság is jóváhagyta.

A miniszteri i'váhagyás értelmében az 
építendő iparvága .igazgatási bejárásának
a I.apókban meg kell történni, ezért ma délelőtt 
9 órakor a varosh’za kistanácstermében érte-

Izgalmas

Ma délelőtt 10 órai kezdettel tartotta meg 
«Magyar szent korona országai Vöröskereszt 

egyletének debreczeni fiókja» ez évi rendes 
:zgyülését Domahidy Elemérné sz. Percnyi He 

lén bárónő elnöklete alatt.
A gyűlés lefolyásai ól, melyet a városnáza 

kistanácstermében tartottak meg, tudósításunk a 
vetkező:

Domahidy Eiemérné sz. Perényi Belén bá­
rónő elnöklete alatt jelen voltak: dr. Petzkó Er^ 
nőné, Vargha Ferenczné, Szakmarig Elemérné, 
Bcsznay 'vénné, Kovács Ilonka, Bészler Ká 
rolyné, Gióh Ferencz, Vargha Elemér dr. tanács­
nok, Márk Endre dr. udv. tanácsos, Csóka Só 
muel tőjegyző. Vásáry István dr. és Vass Ká 
roly dr váiosi aljegyző és mások.

Domahidy Elememé sz. 'Perényi Belén bá­
rónő mint elnök szívélyesen üdvözölte a jelen 
levőket, aztán szép, költői lendületű beszéddel 
vázolta a ~ .«Vöröskereszt-egylet» nemes, szép 
hivatását, amelyre mindig, de különösen a mai 
háborús világban még igen nagy szükség lehet 
és amelyet azért a békében sem nélkülözhe 
tünk. Beszédének befejezése után az ülést pá. 
üdvözlő szó kíséretében megnyitotta.

Utána Márk Endre dr. udvari tanácsos ol 
vasta föl az évi jelentést, melyet a közgyű­
lés tudomásul vett.

Ezután a pénztári jelentés fölolvasása kő 
vetkezett, amelyet Scmossy László, a «Vörös- 
kereszt-egyiet» decreczeni fiókjának pénztár­
noka tett meg. Scmossy László jelentéséből 
ölömmel vette tudomásul a közgyűlés az egy 
let tagjainak és vagyonának állandó gyarapo­
dását, amely a tavalyi évben mintegy LSO tag 
gal gyarapodott, •„

Márk Endre udvari tanácsos bejelentette, 
hogy több választmányi tagsági hely ürült meg 
az egyletben. A közgyűlés ezt a bejelentést tu 
domásul vette és meghízta a választmányt a 
megürült helyek betöltésével.

Ezután meg pár, tisztán egyleti ügyekei 
érintő felszólalás után — töob tárgy nem lévén 

elnöknő az ülést egy szép beszéd kisé 
relében bezárta.

I §h<9f*füri6i9c$lk ©861™
ö kalandos Sagen lakai.

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Bi­
gén Jakab itteni' lakos, volt üzlettulajdonos el­
len hitelezési csalás miatt eljárás indult meg, 
melynek során 8 hónapi fogházra ítélték. Sogen 
ezt az ítéletet megfellebbezte, ámde a féleb- 
bezés eredményét nem várta be, hanem ehe­
lyett ki akart szökni Amerikába. JA szökés 
azonban nem sikerült neki, mert a határren 
őrség menekülés közben letartóztatta Gyékénye­
sei:, honnan a határrendőrség kísérete mel­
lett beszállították a kir. ügyészség fogházába. 
A debreczeni kir. ügyészség erre értesítette a 
budapesti ügyészséget, hogy Bogén Jakabra 
tárt ajtókkal vár a debreczeni ügyészség fog­
házának cgu kis csinos cellája, amelyet ingyen 

kasul fognak rendelkezésére bocsátani addig, 
mig a felebbezés eredményét ki nem hirdetik.

A budapesti Kir. ügyészség erre tegnap két 
börtön őr kíséretében útnak indította Bógent 
Debreczen felé.

Az agyafúrt ember egyideig a legcsönde­
sebben viselkedett, úgy hogy minden gyanút 
elűzött két kellemetlen kísérője leikéből aziránt, 
mintha nem volna megelégedve sorsával és azok-f 
ban a pillanatokban a legjobban szeretett 
volna (kámforrá válni.

Midőn a keleti pályaudvar elé értek, egy 
szerre egy nagy tömeg Közé kerültek, amit is 
Búgén ügyesen a saját előnyére használva fel, 
pillanat alatt eltűnt kísérői szeme elől, akik 
--- bár az cg'ész környéket felkutatták utána 

sehol sem találták meg többé.
Ez után a szomorú felfedezés után a két 

börtönőr visszasietett az ügyészségre, ahol je­
lentést tettek az esetről a kir. ügyészségnek, 
aki is azonnal vizsgalatot indított ebben az 
ügyben. Egyben pedig értesítették az esétrő! 
a debreczeni kir. ügyészséget is, amely or­
szágos körözvényt bocsájtott ki a kalandorvérű 
és kalandszerető Bógen Jakab ellen. így remél­
hetőleg mihamarabb viszontlátjuk Jakab bácsit, 
aki ideérkezése után az ügyészség fogházá­
ban piheni ki a bujósdi-játék fáradalmait.

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- ésmikiós-B. sarok. Igazgató: Deósi Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Közkívánatra még 3 napig!

QUO VAD1S?
Sienkievicz világhírű regénye 6 felv.

Ha nincs pénz, nincs szerelem
Szenzációs vígjáték 2 felvonásban.

3 órás előadás!
Az előadás kezdete este 6 és 9 órakor!



/

ÁPRILIS 30. U| OEBRECZEN

HÍR
Ä második tavasz.

3 órakor fél helyié rak 
a «Quo vadis?-t» az

— Az Ifljpoüóban. Múlt héten óriás’ sikert 
aratott Debieczenhen, az Apoll j mozgószinház- 
ban a «Quo vadis?» cimü világhírű darab. Zsú­
folt ház eiött mutatták be s még most is 
landoan tele van a színház, noha felemelt 
hely árakkal lehetett bejutni. Most, hogy min-

... , . ., , ,r denki láthassa ezt a remek mozidarabot, e h'o
A szelíd, enyhe napok visszatérték. Hp-

nak, fagynak semmi nycrna. Akiket vártunk, 
akik hiányoztak a tavasz bubájából, megjöt­
tek. Most már bizonyos, hogy vidulni fog a 
határ, amely eddig szomorú volt és a pusz­
tulás képét mutatta. A derültebb égbolttal 
derültebb a gazdák reménysége is, mivel az 
ország minden részéből megváltozott híradó 
sok érkeznek a pusztulás felől. A természet; 
ben ősi bölcsesség rejtőzik. A inig egyfelől 
vemből, másfelől jóvá teszi azt. A gyümöl-, 
esősökben tagadhatatlanul károsodosát szén 
védték gazdáink, viszont a kalászos termények 
a több naponta t tartó esőzéssel, ha havas és 
fagyos is volt az, a hosszú szárazság után 
fejlődésképességükben erőt nyertek. A korán­
érő barackban és dióban lesz a legnagyobb 
kár. Más gyümölcs lesz elegendő, ha még 
előre nem látott veszedelem le nem rontja 
az el éggé biztató kilátásokat. A szőlőben is 
k'stbb lesz a kár, mint eleinte látszott s 
ha az egyéb száz és száz ellensége ellen a 
kellő időben és okosan védekeznek gazdáink, 
nem is o lyan siralmas lesz az idei szüret.

Hogy mily hatalmas ébresztőereje van a 
földnek, itt bent is látnatjuk a város falai

50-án, szeidán délután 
mellett fogják bemutatni 
Apóikban. r

Elfogott rabló. Veszedelmes rablót fo­
gott el Balázs József Hajdúböszörményi járás­
ai mester Bakó Imre 21 éves ottani lakos sze­
mélyében. Bakó bevallotta, hogy Nyíregyházán 
a reí. nőnevelő internálás igazgatónőjéhez több­
ször betört, a növendékek pénzét és ruháit s 
az élelmiszereket ellopta. Azután beteg volt 
és Nagyszalontán a kórházban feküdt. Mikor 
jobban lett, husvét előtt kirabolta a kórházi 
igazgatósági pénztárt, ő tört be Hájduhadhc 
zon Krausz Mór gőzmaiomtuiajdonoshoz álarj 
cc'san és Krauszt megsebesítette, de rabolni nem 
adott. Négy nap múlva ugyanott a Mülle?

Hz öpűmtanpa virága
Hlegszuifa az ápolónőt a kórházban.
Azután szublimátol vett be.

Jénai Mária körösbánlaki születésű leány 
még csak 18 éves, máris az örömtanyak la­
kója. Vidékről került ide a Késes-utca 17. sz. 
alatt levő üzletbe, ahol csakhamar ellenszen­
ves lett társnői előtt. Szerencsétlen, összefér­
hetetlen természete miatt állandóan veszekedés 
volt abban a nyilvános házban, ahová Jonai 
Mária került.

Végre a közkórházba került a leány, ahol 
már néhány nap óta gyógyítják, de ez a pár 
nap is elég volt arra, hogy itt valóságos ré­
me lett lázoknak, akiket vele együtt hozott
össze a sors. <

Ma délelőtt a kórház amaz osztályúnak fo­
lyosóján állt Jónai Mária, ahova az ilyen be

féle mfalomba tört be és Berger Mór pénztárát I tegeket szokták elhelyezni, mikor jött az or­
is ö rabolta ki. Több gazdánál mint hetes,|vc5 és felszólította, hogy kövesse őt a kór­
kocsis, szolga volt alkalmazva és mikoi gaz-| terembe.
dái bizalmát megnyerte, meglopta őket s meg-1! az orvos? vizsgálat után, a leány ismét a 
szökött. Bevallotta, hogy több bűntársa van.I f0jy0sóra akart kimerni1, eközben azonban ösz- 
Azért rabolt — úgymond — mert a fegy-ij szekütönbözött Hugyi Andrásáé ápolónővel, a 
házba vágyott, a fegyházi élet nagyon tét-1 kit 2 nála levő zsebkéssel megszűrt, 
szik neki és ezért az eddigieknél még vakme-1 j\z ápolónő panasza folytán intézkedtek a 
rőbb tettekre volt elkészülve. 1 kórházban, hogy a veszekedő természetű öröm

- Zsíros szódát nyelt le eg« Mai lean«, leányt tn,tózl=ssák |e Csakhamar meg is |e-
* rendőrség kiküldöttje, hogy Jonai ma­

riát előállítsa. Ez azonban, mikor a közkórház­
ból villamos kocsin a rendőrségre hozták, zse-

tózotl. Margit vitrovízi születésű, 16 évesíteni a te
csugge eg szirmokkal, levelekké szinte oeteg I 8. este a Piacz-utca 79. szám a. Hát előállt

“.er; dusabb minden kiesi tiszai, yi-' tevő lakásukon »-.gyilkossági egész és m W szublimál

rág és lombosodó fa. -W ^ ‘síffitítok Tol a rendőrség pasztillát és azt hirtelén szájába vé,te és ,é-

tTuator;1. »"boTLsTmé, színesebb, ban- kihallgatta Okol azl hozta lel. hogg édes- nyelté

gulatosabb a kék ég. 82 ** E’tombin'‘a «Z®aHtií*”és az tudták meg a mérgezést, mikor a káng
szaterlck a lecskek. ^ , h^z >8 "oÄ 3Ä —

magát az öngyilkosságra. Állapota veszélyes. I Kert. mmui

— Eltörte a karját. Biró József 5 éves fin 
pajtájával játszott, futkosás közben elesett es 
karját eltörte. Beszállították a közkórházba, a 
hol azonnal ápolás apa vették

jóidő biztos jelzői s 
hangulattal szánt, vet a földműves s bízta 
tóbban gondol a ‘jövőre a szegény és gazdag.

— fiz egyetemi kórház ügyében. Az egye­
temi kórház építésének ellenőrzésére és fel­
ügyeletére egy vegyes bizottság lesz^ alakítva

nal mutatkozott.
Az ügyeletes rendőrtisztviselő kihallgatta 

jénai Mariát, aki vallomásában azt adta elő, 
hogy Hygyi Andrásné ápolónő nem akarta őt 
az i orvosi vizsgálat után a folyosóra engedni, 
sőt nekiment, a haját cibálta és megverte.
-----Erre ő dühös lett és a zsebkésével —

meg-

fl szerelem miatt. Molnár Margit haj-
AU vallás- és közoktatásügyi minisztertől ma ér-1 duszoboszlöi születésű, 20 éves cselédleány az ----- .
kezett le a polgármesteri hivatalhoz a rende- este a Hatvan-utca 16. szám alatti íakásáp lug-1 me'ylyel eiőbb vajas kenyere eve 
let íremben felhivja Debreczen városát, hogy kőoldatot ivott .Szerelmi bánat miatt akart az SvUlta az ápolónőt. ...
1 bizoitsánba a maga képviselőit küldje ki. élettől megválni. A mentők elszállították a köz- Arra nézve, hogy a szubhmat pasztátokat

tL 9 9 , ... . kórházba, ahol most súlyos betegen fekszik. hol szerezte, azt mondotta, hogy a múlt he-
— öngyilkos jogász. Vasárnap epei a mis- ’ , ten a kezelőszobában, az asztalon maradt egy

tolat Rcym-o,teámban mulatott Mares Laszti Meglett a brill*»99-Boda s2ublimti pasztilla. me,yét az ápolón!
«olt debreczeni Joghallgató két artista tarsa- tevffl.ordo 75 notona =, e ku v4 hagyott olt. Ebből többen vettek magukhoz, 
irtában akik előtt öngyilkosságot is emlege- e!veszett. Gyanúja m.nd,drt Vasa Emma nevű] bJ ^ Hnrnhnt meluet most elkese-
tef amit ezek tréfának vették. Reggel öt óra- Lányra irányult, hogy ez lehúzta az ujjeró,. 
kor’ elővette fegyverét és fejbelőtte magát. - És nem is csalódott, men a rendőrség a .e-
Mire az orvos megérkezett, Mares László mar ányná, megtalálta a gyűrűt es elkooozta.
meghalt A szerencsétlenség mélyen sújtotta _ nprőbb Apások. Rákosi Rezsőné szül.
atyját, Mares János sajólénárdfalvai tanítót, a Fafkas Erzsóbet Virág-utca J. szám alatti Iá- 
kinek az öngyilkos egyetlen fia volt. A hu d' kos panaszt emelt, liogy folyó hó 27-cn del- 
litólay szerelmes volt egy debreczeni lányba, ^ 4 és 6 ora között ismeretlen tettesen la-
azonbar úgy látszik nem szerelmi csalóilas kásából két arany gyűrűt és 11 korona 70 fli-
miatt vetett véget életének, hanem amerikai par q pénztá,iájával együtt ellopott, 
haj áldozata lett Mares Laszki. Ezt igazolj a _ Egy népSzer. A ..Eoll-íéle sósfcorszesz1,
az a levél, mely atyja kéz < ■ ált ,1 a betegeknek egy épp oy gyógyhatású,
a levélben — álnév ajatt — figyelmezteti va a. í q1csó szer nvujtatik köszvényes és csuzos
rejtett célzásokkal kötelességére. Az apának ha- bántalmaknál, sebeknél es daganatoknál Egy 

. . lomióiohím P-. a CT ára j,tasit ssal együt 2 korona. Szét­
küldés naponta utánvéttel. Moll A. gyógyszeres

, . • _ j.. ílHA óltol Rppq 1. rUC

igy ő is vett két darabot, melyet most elkese- 
ícdésében lenyelt.

A leányt kihallgatása után visszaszállítot­
ták a kórházba, ahol azonnal gyomormosást 
végeztek rajta s igy rövid időn belül fel fog 
gyógyulni.

A késelés miatt azonban megindítják ellene 
a; eljárást.

Nyomtatvány.

tározóit impressziója, hogy fia halálában ez a 
levél végzetes és döntő szerepet játszott.

Elköltötte a más pénzét. D. Varga Esz- ^^ g 
tor hajdú.,árusom lakos panaszt emelt 
,en Tettes ellen, aki az általa megőrzés cejja- 
tala megőrzés végett egyik itt lakó isméi o- 
senek átadod 150 korona pénzéből 5 koronát

ellopott.

kir udv.

Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­
tait olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szi- 

,„vette, Mii i. s,uSyMe,=..,|Veskedienek nyomtatványszükségletüket 
s állító á“a“, Bérs, j, Tuch- HOROV1TZ ZSIOMOND nyomdájában besze-

idéki gyógyszertárakban és anyag rezm. kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alatt
kereskedésekben iiatározuttan Moll-féle készií'llevő házában kitünően berendezett nyomdája
mény kérendő 
írásával.

'vári jelvényével és alá­ van, amely mindennemű nyomtatványt a leg- 
izlésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Tclof on". M2-

m**

\\ ö \
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HE B5TO? ,?T>-
— Akkor hát vegye feleségül, — mondta 

Polly, de olyan gunyoros arckifejezéssel,
hogy Cicely elcsodálkozva rézéit rá _
Mindkettejük részére az volna a legjoba. 
Miért nem teszi hát meg a kapitány ? Csak 
meg kell kérdezni Dalrympleéknéí, hogy 
akarják-e ? De tán még erre a ceremóniára 
smcs szüksége.

— Ismét gúnyolódik Gaston fölött, Po ly 
felede Cicely s szinte kedvet érzett most 

összeveszni vele. — És igazságtalan most is, 
mint egyébkor. Nem, ez nem a Gaston módja. 
Gaslon előkelő úriember.
,, ~ Dalrymple kisasszony is előkelő uri-
láay> 7 viszonzá Polly, — és igy megkíván* 
hatja, hogy megkülönböztetve bánjanak vele.

Framletgh csakugyan gondolkodott arról, 
hogy ne küldje-e Cicely! vissza Yorkshirele 
Mert a helyzete nem hogy javult volna, ha­
nem napról-napra roeezabbcdoit. Reménye 
egyre epadt, a hitelezői pedig jegyre türe!- metlenebbek lettek. Kezdte"belátmfhogy bi- 
aony kétségbeesett helyzetben leledzik.

. 77 j|en* már végi e-valaháta va­
lami döntő eszközhöz fordulnia. És mi Ieeven 
ez az eszköz ? Mit tehet ?
___ Akármit cselekednék is jelen helyzetében, 
megártana a hírének. Ha nem fenne egyebei, 

h?«y eladja bútorát, s többi hol- j
ÜJimkakk0r!! Ie!srél( Déhány fokkal a világ i 
szemében a társadalmi ranglétrán

J.aey .tán azt cselekedje meg, hogy 
egy időre visszavonuljon Garasos uraim ékhoz 
s engedje maga fölött elviharosni az ese­
ményeket.
I I V', se ió t Általán olyan bizonyta­
lanok éafátyolozottak voltak a jövőre való 
gondolatai, hogy maga is mosolygott rajtuk.

Hain> nnjfi* előkelő ,urnák nevelték, az 
élet gyakorlati iskolájába nem járatták |
. .,De n“?.cs, célja annak, hogy Cicelyvel 
beszéljen. Cicely maradni akart és segíteni 
jJjjr1* .be,y,ál 3 küzdelemben. Legalább
«nlLkü nltmarad?i> amiK a bajok elmúlnak! 
azutan hazamegy, ha Gaston úgy akarja. De
addig itt akar lenni, biztatni, buzdítani tá­
mogatni az 6 kedves bátyját. Hiszen sok 
mindent, százfélét is eltud látni, akármilyen 
ismeretlen is ebben a redeleg városban É.
Sa30!? Ga/,0n kezét « gyöngéden8 meg-
Gasmn ,*áhZép z arc°cskáÍát od.similotta a 
uaston arcához és kicsordullak a könnyei
hogy" GastónCVŐen’ ?,y-an Ő8zinte ««retettel,’ 
kezdtek0 ízemei 18 szinte nedvesedni

— Még Polly is azt mondja, hogy ne
8S5ÄL* - —ícmz’wISS

Még Polly is ! Hát Polly la méllózíatntt 
e targyrói nyilatkozni ? Framleigh elpirul
e l",e,e,he,6llcn Mme,Pír«V

r Bísaéiiél vele erről ? — kérdezte.
— Úgy szeretem azt a leányt és olyan 

Okos 1 - viszonozta Cicely. - Mindenről 
csevegünk. Ez is szóba került. Ugy-c nem 
haragszol miatta ? KJ

Gaslon azt válaszolta, nem, persze 
hogy nem S mikor most belátta, hogy Pol-
/íaíarf?^11 nagy bef°lyása van Cicely 
gyengéd, könnyen megindítható lelkére hir­
telen egy ötlet alakult meg agyában. ’
• í feKÍ°bb volna visszaküldeni ezt a
SL,l°rk5hjreíe„mée miciö" a7«i,ek ! 
keUemeden vég felé fordulnának : pedig ez
szörá/ote ßlniaradhafatlan, akármilyen 

-- Folytatjuk.

Vau szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy a volt Telegdy* 
féle jelenleg

WDiana“ fürdőm
(a vasúttal szemben)

megnyílt, és azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a n. é. közönség igényeit kielé­
gíthetem, amiről a közönség meggyőződését 
kérem.

Tisztelettel

Kábái József
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. u. 70 till 
Kádfürdő 1 korona 30 fillér.
Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész 

lap és szerdán délután.
Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szom­

baton egész nap és szerdán d. e. 
Füzetjegy ára 7. korona,

tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes 
délelőtt és délutánra.

sawrea 1

Bry okos fej

•lmjátitji azra rNnsmfcaf, melyeífcei
a ftpmierkfate a hniamooft meg 

ajándékozta.
Of. Oetker sütőpora á 2. L étesrtö

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb ízűvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vanilincnkra á 12 f.Neoko- 

!ádé, tea, puding, tej, mártás és 
eréme vanilliázására szolgál Jé* 
teljesen pótolja a drága vaniilia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-esőnek felel meg.

Khnerttő használati utasítás eiidee 
csomagon. Kapható minden élelaii- 
aeer tteletbe», valamint drooiNfibae. VMrrek ir ~

Gutori Foides Kelemen aradi 
gyógyszerész által kÓBxitett

legjobb arekenőcs, >-3 nap alatt ifjiija és 
szépíti as arcot.

fflarffít-Créme cgycdul1 szer ‘'zeP10- m*iyioitok,lUfllgH VI eme pattanások bőratka (Mitesser) rán­
cok, kiütések ellen.

Margit-Órámé párat,envl szey . bőrpattanások,
° wimmerlik, arc- es kezvörosödés

napbarnitas éjien ’

Margit-Créme f;imulft?s *atása ihb->n veink,
hogy bőrre kenve, ez, rögtön fel­

veszi es ez okozza azon csodás átalakulást 
hogy egy szeplővel, vagy májfoltokkal fedett erc 
2 — 3 nap alatt fehérré lesz.

Margitit-Creme *e^®seI1 ártalmatlan, nem zsíros,
az arc uem lesz fényes, azért 

nappal is használható.
A Földea-féle (Bargit-Créme ára: fiaatr 
tégely 2 kor, kis tégely I kor. — maargit 
pouder fehér, rózsa; v. eréme színben 
1*20 kor. Margit-szappan darabja 70 f. 
— Csakis akkor valódi, ha minden eaves 
doboz

gutari Foides Helenen gjfógpszerísz M
felirattal és címerrel van sllótva. Után 

zatoktól óvakodjunk 2

Főraktár Debrecenben : Balázs Ödön. Jósa
•s Jóna drog. Kabek Sándor, Mihalovics Jenő, Maut­
ner Alfréd, Tóth Dclu, Barócz Zsigmond [Hajduszo- 
bosaló] Erosey Gábor gyegyszerész Hajdubös;örmény.

Dr.
r«t lnayeß.
OTHER, Baden-Wien.

A szerkesztésért felelős : a laptulajdonos.

Zongopáli, pianinófí
eisórendfiek, njak: 700—2000 ko-

wwv» vvv, uuu, ÍUU KOFU tail?
«ton vásárolhatok és cserélhetők. s*t

%8B» MX» Mitj
Ócska zongorákat és piauinókat átcserélek 
újakra. Mindenféle átalakításokat, javításo­
kat, hangolásokat |ÓtáUásssi vállalok.

ir* mw. aáICS zongoraMseitö f
nagy telepei

BUDA PEST. Fióküzlet: Kálvm-té?- 6.
Főüzlet:

Szerecsen-u. 33. az „Opera“ közelében

• e

Hajbetegségeh
ngy kjlstkas- 

r «WHMHék 
» *y»8mek ol

„ gemdu------
Miben van es e móvé- 
esei, hogy a héjat wrty- 
nek, tömöttnek, ngáei 
»ágesnek megtarteokf
Osskle abbén,
hogy a feib&t dstfe 
tartják.
Csakis abban,
hogy a bai gt 
kellő gondot:

Csakis abban,
hogy hstenktot néhány riadt hanoiiéra

Síit kell tehót tenni?
ita enyhe, bafápotáara legattakneeebb ,

fekete fej jegyű

«ampnn
aevd elaöraags kéeétmónoyei meg kell Bstöani a 
fejbőrt ■ a hajat, de megjegyeztük, hogy -ntsárhíwiö

f

hnyelni kell, hegy eredeti csőmigot adja­
nak ae itt látható rád»)eggyel 80 fillérért. 
A homM* 80^ ntánzat ésioa noeott sóin éle útimul és 

1 olyan kétes terméeeetfl, hogy 
•A tűtök annak, a ki haját meg

■ — -a&zrthan 90 kepéi «Só 
illaéeser- dk

----Kl-------------™. — -wnnvuiai Is. A hol níno* még
ae eredeti mpsttnm, vagy hemlattvényt ktoátoaí 
helyette, o* fordeljenak a fÓwOrtáebos:

Falun Firm. Butánál 81., DosMca 11
a honnan köaöhtf fpgják a legkörelebhí eUrnsttó 
óxdM vagy äufl) K elfleetes ueáalAéee eUenében bér- 
mentesen kOMenek 0 oemmxgooakát. ötön vétellel 
vek) IgBMÓenél 88 flUénel töbh.

- SdtwetaKegi, Q. m. b. r

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond 

nyomdájában Darabos níoza 7.

lűaij ,f V



■tonyvnvomd áj a
aboS’iitcza 7. szám.

B&Vmm
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Levélpapírok, falragaszok,
számlák, meghívók, név-
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.

v. \\
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Apró hirdetések.
Levélbélyegekben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki­
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hiidetésekct 
kívánatra díjtalanul szei készt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanei ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, h°8y 

próbabevásíriáai eszközöl 
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Jó káresetre karszalagos utcai uj-
ságárusitók felvétetnek a kiadó- 
hivatalban. Darabos-utca 7. sz.

makulatúra papiros kis és nagy
mennyiségben olcsón kapható 
Darabos-u. 7. Telefon 412.

Kiadó nyári lakóe. 2 szoba, 
weranda, és mellékhelyi­
ségekkel a íVénkertben 
kiadó. Bővebbet a kiadóban

Pénztórnoknónek vagy iro­
dába gépirónlnek ajánlkozik 
ügyes fiatal leány. Cim a kiadóban.

Elsőrendű huspiaczezal rendel­
kező nagy vidéki városban leg­
modernebben teljesen berende­
zett sealámigyár, villamos és 
gázerőre hűtőkészülékkel, az 
üzemhez szükséges gépekkel és 
berendezésekkel gyár épülettel 
együtt eladó, esetleg bérbeadandó. 
Szives ajánlatok „Előnyös“ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro-
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

TELJES ELLÁTÁST keresek, kü-
lönszobával, komolyabb korban 
levő barátnőm részére, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne. Igényekről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek : 
„Barátnő” címmel, kiadóba.
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Eladó
SElPLlTZ-PORJjjggk és üres isitek.

">ak akkor valódiak, ha mindegyik. doboz, 
Moll A. védjegyét es aláírását .unt •• ,

A Moll A.-tcle smOUTZ-FOKOK
a legmakacsabb G\máibántnlom, I 
gyomorhév, rogüött SZEKRLU^^ ^ KÓI 
VÉRTOLULÁS, arany« es ,vti,-edek '.taBFTPOSÉOF.K ellen, e leles hams;'.e.nek -ótv-eoe

.............. mindig nagyobb elterjedést szerzett J

I Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
\ beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb 

lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és 
egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő-

... „ ... , . épület eladó a Vénkertben. -- Bővebb
A;^SsitSfSényi^"fnymelír,,a'i | felvilágosítás a kiadóhivatalban.
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Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól,.
A. védjegyét tünteti fel 
a Moll-féle sósborszes_ 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörz=ölésiszer 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­

nél legismertebb népszer.

Egv ónozott eredeti üveg ára 2 korona
ftjoli-felß gyenme^-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet, 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásait 
és ápolására úgy gyermekek, mint lelnóttck száméira.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé i kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fele véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-Szétküldés :

MOLL A. gyógyszeré**,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket létai

Legolcsóbb és O p e h3 ifö 
legjobb hafúsit liaoi lajtu

mi

(Neusteín Erzsébet-pílulái)
felülmúlja minden tekintetben ‘ “ÄfiSI
két. Fenti szer men es m In den károsa, kaírcsz 
ttil a feHlobb sikerrel hecinailök fSlafmS könnyű székletet szerezni e^érttszttto

gyógyszer sem ártalmatlanabb ós alkalmasabb^ a

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■

BVOMORCSEPPEK
Egy ; üveg ára 40 fillér.

Kapható :

MihaloviU Jenő
* __^_—_ — — . A Á M Um A Mjgyóay szertára bárt

b

legyőzéséie, mint a legtöbb betegség oRozójfi*.^ 
rozott volta miatt, a gyermekek is srnvesen vesetk. 
Fev doboz 115 ptlula tartalommal 30 Inller. egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 130 pilulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bementve.

Á r _ E Utánzattól óvakodjunk
OWŐS ■ „Neusleln fülöp 
hashajtó pliuláM“ tessék kerm i 
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustem győgvsetresz aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvashalo 
A karesk. törvény által védett csomag­

jainkon cégünknek rajta kel lennie.

Htustein Fülöp gyóopzirtéro, 
Sz.- Llpóthc2 Kién, PlanfiergassB 6.

Kapható Debreczenben :Kubtk Sándor Miha-, 
lovits Jv Muraközy László, Aranyi J. gyógy-j 
szerészeknél
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Dz ORIENT szálloda
BUDAPEST,

VII., Rákócziul 48. szám.
teljesen újonnan berendezett 84 saobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb. 

Kávéház a házban.
Szives 'pártfogást kér a tulajdon

Vezető : ScfoEoe-lhaur ü árértc

szliács aczélfürdő.
Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás Legtöbb
vasat tnrtülma/ó ivóforras he só h3sznalatra. 
Id6ny maius hO 15-től szeptember lio 3~l-ig.
Felülmúlhatatlan verszegtnyseg, sápkor, néi
bajok, hátgerinc és idegba;Ck, bénulás ejlvn, 
álszer.vedftt hefegség és erőss munkásság 
után. Mint fűrdőórvos Dr. Nádosy István hiv. 
fürdőorvos működik. Utazás Bécsbő1 9 óra, 
északról Odei bergen át 5 óra. délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsi a vonal - o, 
falragaszok minden nagyobb va üli .állomá-.v, 
ki varnak ftiggesztv». Kimerítő f iiágos’lá'í 
é- prospektust, utazás valamint lakás árt • d- 
vezn m-yről az elő és ut'id nyben stb. d a:

._ Fflrdfilgazgató8ág, Szllácson (Zólyom f r c)
Nyomatott Rorovitz Z igmond könyvnyomdájában Debreczj í Darabosutcza 7

„Húzott drótszállal, 

kb. 75% áram megtakarító*

T orhetetlen 1
Magyar

Siemens - Se husikért - Müvek
Budapest, VI. Teréa-feörut 30*“ 

Kapható:
Molnár Testvérek- <L
DEBRECZEH, EeyhAx-tiíi- 2
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